



В Москве вынесен приговор бывшему начальнику Главного военного медицинского управления Александру Белевитину и его заместителю Алексею Никитину

Доказательства, собранные Главным военным следственным управлением СК России, признаны судом достаточными для вынесения приговора бывшим начальнику Главного военного медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации – начальнику Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова генерал-майору медицинской службы Александру Белевитину и его заместителю – начальнику управления полковнику медицинской службы запаса Алексею Никитину. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 285 (злоупотребление должностными полномочиями). Кроме того, Белевитин признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки по предварительному сговору и в крупном размере), а Никитин – ч. 5 ст. 33 и п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (пособничество в получении взятки по предварительному сговору и в крупном размере). Следствием и судом установлено, что в 2009 году Александр Белевитин и Алексей Никитин вступили в преступный сговор и дали указания подчиненным должностным лицам оформить документацию для проведения аукциона таким образом, чтобы обеспечить победу в нем конкретным коммерческим организациям. В результате указанных действий в рамках заключенных госконтрактов на закупку медицинского оборудования для нужд Министерства обороны Российской Федерации приобретены 2 томографа, общей стоимостью свыше 187 миллионов рублей. За совершение указанных действий обвиняемые получили в качестве взяток от представителей коммерческих организаций в общей сложности 180 тысяч евро. В ходе расследования этого уголовного дела военными следователями были проведены десятки обысков и различных экспертиз, в том числе почерковедческих, фоноскопических и комплексных комиссионных медико-технических и экономических судебных экспертиз. На первоначальном этапе расследования Белевитин и Никитин предпринимали неоднократные попытки воздействовать на участников уголовного процесса с целью воспрепятствовать сбору доказательственной базы. Было установлено, что обвиняемые давали указание подчиненным на уничтожение аукционной документации, где имелись подписи Белевитина, а также пытались склонить свидетелей к даче не соответствующих действительности показаний. В связи с этим военный следователь обратился в суд с ходатайством о применении в отношении указанных лиц меры пресечения в виде заключения под стражу, которое было удовлетворено. В январе текущего года предварительное следствие по уголовному делу было окончено. Никитин и его защитники практически полностью завершили ознакомление с 53 томами уголовного дела за 2 месяца. Белевитин же умышленно затягивал процесс ознакомления, читая в день 20-30 страниц. Когда стало ясно, что процесс ознакомления может затянуться на 8 месяцев, по инициативе следствия судом обвиняемому был ограничен срок ознакомления с



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

делом. На момент завершения следствия полковник медицинской службы запаса Алексей Никитин полностью признал свою вину в содеянном. Александр Белевитин, напротив, продолжал настаивать на полной своей невиновности. В ходе скрупулезной работы военных следователей в течение 13 месяцев собраны достаточные доказательства для направления уголовного дела в суд. Все это в совокупности с другими доказательствами позволило добиться привлечения к уголовной ответственности коррупционера в погонах, несмотря на все его попытки избежать заслуженного наказания. Приговором суда Белевитину назначено наказание в виде лишения свободы на 8 лет с содержанием в колонии общего режима и штрафа в размере 900 тысяч рублей. Суд также лишил Белевитина воинского звания генерал-майор медицинской службы. С учетом того, что Никитин в ходе судебного и предварительного следствия полностью признал свою вину в содеянном, а также активно сотрудничал со следствием суд назначил ему наказание в виде штрафа в размере 1 миллиона 700 тысяч рублей. Кроме того, суд лишил Белевитина и Никитина права на протяжении 3 лет занимать определенные должности в государственных органах.

25 Июля 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/516744>